

2014 春天里

与白鹭为伴的大学生

□晚报记者 张洪涛

春天里，百花香。目前，在位于商水县魏集镇的商水县白鹭森林公园名贵珍稀树种植物园内，各种花儿正次第开放，白鹭们也陆续来到这里繁衍生息。

在该植物园内，除了成群的白鹭，还有一群80后大学生，他们没有去繁华的都市，反而选择在这里工作，整日与花草树木、白鹭为伴。日前，记者见到了这些在植物园里默默无闻地工作的80后大学生。

当日上午，记者一走进该植物园，就看到白色的玉兰花和紫色的玉兰花正争奇斗艳地盛开着，水塘边一种叫不上名的金黄色花儿也趁势地盛开着。沿着一条水泥路，记者来到了几间瓦房内，房间里并没有像样

的办公桌、沙发之类的办公用品，只有几张床铺和一台电视机。

“这里就是我们办公的地方！”一直陪同记者的马松涛介绍，他们一共6个人，全部是大学毕业，除了其中一人是专科生外，其他全是本科毕业。大学毕业后，他们先后应聘到商水县一家农业开发公司，并被分配到魏集镇的名贵植物园里工作。

“这里虽然离县城远，可在这里能锻炼自己，能学到一技之长……”当记者问起为什么要到这么远的乡镇工作时，今年20多岁的马松涛一脸的轻松，他说，自己学的是体育专业，2012年，从某师范院校毕业后，感觉在大学里学习的东西派不上用场，就应聘到了这家公司工作，希望在此锻炼一下自己。

“很快，成群的白鹭就会陆续来

到这里生活，整天和白鹭为伴也是一种乐趣。”马松涛说，他们几个大学生长年在植物园里工作，每天看着白鹭们翩翩飞舞，渐渐地也和这些白鹭有了感情。到了白鹭最多的时候，他们经常在植物园里来回巡视，不让捕鸟的人进园。看到有人在植物园里张网捕白鹭，他们就主动上前阻止。一次，马松涛在植物园里看到一张捕鸟网上挂着已经死去的白鹭，他非常心痛。于是，从那时起，他就和同伴一起，每天都坚持在植物园里巡视，以保护这些可爱的白鹭。

除了与白鹭为伴外，马松涛他们

还要照顾植物园里的名贵树木，由于没有照顾树木的经验，他们就请教前辈，耐心学习，渐渐地摸索出了自己的护树经验。

“为什么不到大城市去创业？”采访结束时，记者再次问起这个问题，马松涛说，大学毕业走上社会后，感觉什么也不会，当时就进行了反思，觉得还是应该脚踏实地地做点事，于是，就没有选择去大城市，而是来到了这里。每个月有2000多元工资，自己也学到了很多在大学里学不到的知识。

这些平凡人的平凡事都是对社会主义核心价值观的生动诠释

捡到5000余元现金，路边苦等失主近一个小时，面对采访，赵惊稳坚定地说：

“不是自己的东西不能要！”

□晚报记者 张洪涛

本报讯 接孩子途中在路边捡到5000多元现金，为了把钱归还失主，太康县毛庄镇小新行政村张庄自然村的赵惊稳一边让村支书帮忙寻找失主，一边在路边焦急等候。4月28日下午，在等候近一个小时后，赵惊稳成功将5000多元现金归还失主。“不是自己的东西不能要！人应该换位思考一下，要是自己的钱丢了，心里可着急，肯定想着把钱找回来。我只是做了件应该做的小事。”采访中，赵惊稳这样告诉记者。

赵惊稳说：“我当时正骑着电动车带女儿从学校回家，路过小新学校门口时，看到地上有一沓子钱！”于是，赵惊稳赶紧下车把钱捡了起来，也没有顾上数一下有多少，就赶紧往前面人多的地方赶，恰好碰到村支书张德平。“谁的钱丢了，你赶紧去找失主，我在这等着，赶紧把钱还给人家。”赵惊稳和盘托出事情经过后，还一个劲儿地叮嘱张德平：“千万别先告诉人家多少钱，让人们自己说，咱们再核对是不是失主。”

当天正赶上县里在小新村开会，不少人参加了会议。会不会是参加会议的人丢

的呢？想到这里，张德平赶紧来到会议现场，可大会还没有结束，张德平就写了个纸条，请求在会议结束时用喇叭吆喝一下，看有没有丢钱的。时间一分一秒地过去了，赵惊稳一直站在路边等候着。

近一个小时后，会议结束了，失主才发现衣兜破了，身上的现金不见了。恰在此时，喇叭里传来寻找失主的吆喝声。于是，失主就找到了在路边等候的赵惊稳。双方核实无误后，赵惊稳将钱交到失主手中。“拾金不昧，真是好样的！”村支书张德平这样称赞赵惊稳。

14岁男孩患怪病

曾会走路，如今却双腿瘫痪
郑州等多家医院找不到病因

□晚报记者 张志新

小恒是一个活泼可爱的男孩，今年14岁，家住项城李寨镇项营村。2013年5月之前，小恒走路时总是出现一次又一次摔倒的现象，如今却两腿瘫痪，不能站起来走路，郑州等多家医院找不到病因。

近日，记者在市中心医院见到了躺在病床上的小恒。小恒这次住院，是因为在几天前一次放学时又造成左脚踝骨折，不得不住进医院治疗。

13岁前只会走路 不会奔跑

2000年，小恒出生后，和其他同龄的孩子并没有差别。在10个月大时，小恒就会走路了。小恒长到两三岁时，其父母发现一个奇怪的现象，就是他只会走路，从来不会奔跑，甚至连小跑都不会。

小恒的父亲吴高飞对记者说：“我们发现孩子不会奔跑时，觉得孩子年龄还小，可能大一些就会奔跑。”直到5岁时，小恒依旧只会走路，仍然不能自由地奔跑。在此期间，吴高飞也曾带着孩子到医院做过检查，但小恒身体并没有特殊症状。

随着小恒慢慢长大，他走路也越来越慢。吴高飞便于2008年后带着小恒到驻马店、周口、郑州、北京等多家医院给孩子医治，但没有一家医院能够诊断出小恒具体的病因。

吴高飞看到这么多医院都查不出孩子的病因后，只好把孩子带回家中小心呵护。2013年5月之前，还会用双腿慢慢走路的吴恒总是一次又一次地摔倒，直到如今再也站不起来，上下学都是家人接送。4月20日一次放学时，年迈的奶奶来接小恒回家，没能一下子把小恒抱到三轮车上，造成小恒左脚踝骨折。

病因不明 家长热切希望救救孩子

吴高飞对记者说，2008年10月，他带着孩子到郑州大学第五附属医院医治时，一名医生告诉他，孩子患的可能是隐形脊椎裂。

随后，吴高飞又带着孩子先后来到郑州市人民医院和北京儿童医院进行医治，但是这两家医院都说，孩子的病和隐形脊椎裂没有太大关系。与此同时，这两家医院也给不出孩子的具体病因。

对于孩子双脚无故瘫痪的事情，小恒的主治医师李军告诉记者，目前，市中心医院正在对孩子的脚踝骨折进行治疗。对于孩子双腿不能走路的事情，认为可能是脑瘫或者脊椎的断裂造成的，至于具体病因，医院还得做进一步的诊断和检查。

吴高飞说，他希望有医疗或科研机构伸出援手救救孩子。

(线索提供 孙女士)

轮椅旁的“舞者”

他叫许性伟，今年56岁，家住在经济技术开发区毛楼办事处毛楼村。

中州大道上，阳光明媚。许性伟独自推辆轮椅锻炼身体。与一般人不同的是：许性伟不轻易坐轮椅，而是用力往前推轮椅，然后再小跑着去抓轮椅把手。由于身患疾病，导致他行走一瘸一拐的，晃动的双臂给人的感觉像位“舞者”。

为啥会在轮椅旁“跳舞”？许性伟说，1979年，他参加对越自卫反击战时受伤，不幸留下后遗症。手术失败后，生性不服输的许性伟坚持边治疗边锻炼，瘫痪多年后终于又站了起来。

许性伟说，现在，他每天早上6点钟准时起床，然后推着轮椅在路上锻炼一个多小时。“在部队是勇士，回家了咱也要做强者。”许性伟说，只要活一天，他就会坚持锻炼一天，决不轻易向病魔屈服。

晚报记者 马治卫 摄影报道

